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2QAIPIKH TPIFTQONOMETPIA / EIZAFQIrH

2@aipind TeiYy®Vo OvVOUAdLETOL TO HEQOC TNG EMUPAVELOS TNG
oQaipag oV 0pleTal Otd TA TOEA TOLWY HEYIOTWV ZUXAWY, TTOV
dev dL€pyovTal amd To (dLo onueio |



£T0 SUmAQVO O A TIAPATNPOVIE OTL AV EVEWGOVLLE TO KEVTPO TNG 0QAIPAS UE =
taonueia A, B, T Ba éxovpe ™y Tpiedpn ywvia 0.ABT otn omoia avtioTouyel |

TO 0QALPLKO Tpiywvo (ABI). ;

OLTAELPEG TOL G@aLPLKOV Tptyddvou (ABT) eivaw: (AB) =y, (BT') = a,
(ZlT ) = [3 xat £yovv To (010 PETPO LE TIG avTioToLye emimedes ywvies (£6peg)
™ tpledpns ywviag, Sniadni: AOB =y, BOI' = a,T0OA=f
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2QAIPIKH TPIFTQONOMETPIA / EIZAFQIrH

AnAad1) 0L TAEVPES TOV CPALPLKOV TPLYWVOU LETPLOVVTALOE HLOLPEG, TIPW T
KL OEVTEPA AETITAL.

Kd&Be mAgvpd evog o@atpikov Tptywvou eival pikpotepn amo T rad (180°).



2QAIPIKH TPIFONOMETPIA / EIZATQI'H 5

- Jpaipika Tpiywva

_ S

Ta 2paipika Tplywva 1cXUouyV:

0°< a<180°
| e e 180} SNA. k@B e TMAgvpa sival pikpdTEPT Twv 180°.
0°<y <180



2QAIPIKH TPIFONOMETPIA / EIZATQI'H 6

~ Jpaipikd Tpiywva
/ 2Ta ZPalplka Tpiywva I6XUouV:

1B —vl<a<pB+y
) |la—y|<B<a+y

la—Bl<y<a+p

ONA. k&Be TAgLPA elval pIKPOTEPT Ao TO dBpolopa TwV dV0 4 V KoL
LLEY AV TEPT aTTO T1) SLALPOPA TOUG.

EmpéAeia: Ap Aonpiva Kptumévn






2QAIPIKH TPIFTQONOMETPIA / EIZAFQIH

paipika Tpiywva

2Td 2@aliplka Tplywva IoXUuouyv:

B4+T < A+180°
VI) A+TF<B+180°
A+B <[ +180°

ONA. k@Be ywvia avinpévn katd 180° elvat peyaAdvtepn amo to abpolopa twv
0V0 AAAWV.

VII) Amévavtiamno n peyaAvtepn mAsvpd BplokeTal n peyaAVTEpn ywvia

TOU CALPLKOV TPLYWVOV, KL QVTIOTPOQ.

a

EmpéAeia: Ap Aonpiva Kptumévn



2QAIPIKH TPIFTQONOMETPIA / EIZAFQIrH

\ ¥

daYa / 1L n | aNl Y | 2\ '{'//" | ,—,;v,- I B VaYE AV
CAWUIDIACU JIVOWYVYU I1OAUOUY

A+B
VIII) 'OTavaz;ﬁ > 90° = % > 90° v

a+ A+B
'OT(WTB < 90° = - < 9(°.



2QAIPIKH TPIFTQONOMETPIA / EIZAFQIrH

2AIPIKA [ PLYWVC

OpBoyaivio Av e opougixy] ywvic: Touv givol ton ue o oo yovia (90°).
Argopboyavio Av &0 oparouxrég ywvieg Tov eival loeg pe 90°.
TotoopBoywvio Av zou oL TOELS OQPAIOILES YwVIES TOV Elval (oeg pe 90°.
IToomisvgo Ay 7aL oL TOELS TAEVQES TOU ElvOL LOEC.

Toooxelés Av d00 mhevpEg Tov elval LOEC.

2nainvo Ay OAeg OL TAEVQEC TOV EIVOL AVIOEG.

OpBomievgo Av o mhevpd Tov €yel pétpo (oo pe 90°.

AtoogBonicvpo Ay dU0 mAEVEEC TOL EyovV NETEO (oo e 90°

TotoopbomAevoo Av TpE1C TAEVOES TOU ExouV nEtpo (oo pue 90°.

Tuvyov (1if midyto 1if xotve) |Av dev €yel ovoy#OOTIHG o TAEVEA 1) e Ywvia uétpov 90°.
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EMIAYZH 2ZOAIPIKQN

EAeld: Ap Aonpiva Kplumevn




A. EmAucon OpBoywviwy Z@aiptkwy Tplywvwy

Kavovec Napier

Empéreia: Ap Aonpiva Kpiumévn




A. EmiAuon OpBoywviwy Z@aiplkwyv Tpiywvwy B4

Kavovec Napier
‘Eotw 10 0pBoywvio o@aipikd tplywvo ABT. Tote:

To nuitovo omolovdnmoTE 0TOLYEIOV EVOG 0pBOoYywVioL TPLY VOV, LOOUTE UE TO
YLWONEVO:

i) TWV EQATTOUEVWYV TWV TIPOCKEILEVWV OTOLYEIWYV TOV,

. nuB =ep(90°—T)- sy
ii) TWVoLVNUITOVWY TWV AVTIKEIpEVWY (ATTEVAVTL) OTOLXEIWV TOV,
. nup = ovv(90°— B) - ovv(90° — )

OTIWG AV TA TIPOKVTITOVV ATTO TA TIAPAKATW.




A. EmiAuon OpBoywviwy Z@aiplkwyv Tpiywvwy S5

Kavoveg Napier
T kéBe opBoywvio c@aipikd Tplywvo ABT pe A = 90° oyedidlovpe évav
KUKAO, TOV 0Tt0(0 Ywpllovpe o€ 5 KUKALKOUG TOUEIG KaL o€ kKaBe evav Balovpe
KaL Ve GTOLYED TOV TPLY VOV, ayvomwvTag Ty 0pBn ywvia A. TomoBetolpe
TI¢ Mpookeipeves otnvA = 90° mAsvpés B, ¥ Stadoxud, eV amévavtt
TOTIOBETOVLE TN CUUTIANPWLATIKY) TNGS @, OnAadn Tnv 90° — a.

ETtiong, TpooBETOVLE TIG CUUTIANPWHATIKEG TwV Ywviwv B, I, Sniadn
B&lovpe 90° — B ka1 90° — I, avtiotoiywg.

Ta oTtoyeia pmaivouy PE TN GEPA TIOV TA CUVAVTAUE, KUKALKQ, LLE
SeEldoTpoen @opd, Snkadn: f -y — 90°— B - 90°— a — 90°— .

Empéreia: Ap Aonpiva Kpiumévn




A. EmiAucon OpBoywviwy Z@aiplkwyv Tpiywvwy 16

Kavoveg Napier

ZUVETIWG, oL kavOoveS Tou Napier, ypagovtal (e n fonbeia tov KukAikov
SLaY pAULILATOG, YL TO SLTTACVO Tplywvo:

my. D)nup =ep(90°—T)- ey

ii) nupf = ovv(90° — B) - ouv(90° — a)

iii) nuy = e@(90°—B)- P

iv) nuy =ovv(90°—-T) - ovv(90° — )

v)  nu(90°—T) = epp - ep(90° - a)

vi) nu(90°—TI) =ovvy-£9(90°—B) Kok

Empéreia: Ap Aonpiva Kpiumévn



A. EmiAuon OpBoywviwy Z@aiplkwyv Tpiywvwy S

Kavoveg Napier

[Ipemelva Bupaote:

Empéreia: Ap Aonpiva Kpiumévn
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A2KH2ZEIX

l. ‘Otav divovTtal n umoteivoucda Kal pia mAsupa
Mapadeiypa :

Na emiAvdei opBoywvio o@aipikd Tpiywvo ABT e A = 90°, 6tava = 111° kat

19

B = 34°,

Auon:
Bnua 1°: Kavoupe ta diaypagpata

Empéreia: Ap Aonpiva Kptumévn



A2KH2ZEIX 20

l. ‘Otav divovTtal n umoteivoucda Kal pia mAsupa
Auon(ouvexela):

YmoAdyifovpe tpawta t ywvia ' (ta o kot B elva Tpookeipeves TAgVpES), OTOTE:

nu(90° —I) = epf - £9p(90° — a) =

= ovvl = £p34°- opl111° =

= ' = e@p34°- =
OUVE T R p111°

= ogvvl = 0,675+ 3605 =

= guvl = —0,259 =

= I' = toéovv(—0,259) =

EmpéAeia: Ap Aonpiva Kpumévn = [~ 105,01°



A2KH2EIX

l. ‘Otav divovtal n umoteivouoa Kal gia mAsupa
Auon(ouvexela):

moAoyilovpe TNV mAsvpa v (ta B kot y eivat amévavtl amo tny 90° — a):

nu(90° — @) = ovvpf - cvvy =

= ovva = ovuvf - ovvy =
ovva

R ovvf ==

ocvv1l11°®

ovv34°

—0,358
= ovUVvVy —
EmpeAeia: Ap Aonpiva Kpiumévn 0,8 29

= gUVy =

21



A2KH2ZEIX

l. ‘Otav divovTtal n umoteivoucda Kal pia mAsupa
Auon(ouvexela):

moAoyilovpe TNV mAsvpa v (ta B kot y eivat amévavtl amo tny 90° — a):

= gvvy = —0432=>

=y =t10éovv(—0432) =

>y =~ 115,59°

Empéreia: Ap Aonpiva Kptumévn
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A2KH2EIX

l. ‘Otav divovtal n umoteivouoa Kal gia mAsupa
Auon(ouvexela):

YmoAoyiZovpe T ywvia B (tat 90° — @ xat 90° — B givat amévavtiand v B):

nup = ovv(90° — B) - ovv(90° — a) =

= nup = nuB - nua =

" 1
= NuB =nup-——=
nua

” 1
=>nuB = nu34°- =
nu nu nuilte

Empéreia: Ap Aonpiva Kptumévn

23



A2KH2ZEIX

l. ‘Otav divovTtal n umoteivoucda Kal pia mAsupa
Auon(ouvexela):

YmoAoyiZovpe T ywvia B (tat 90° — @ xat 90° — B givat amévavtiand v B):

= nuB = 0,599 =

= B = t0énu(0,599) =

= B ~ 36,798° ~ 36,8°

Empéreia: Ap Aonpiva Kptumévn

24




A2KH2EIX

l. ‘Otav divovtal n umoteivouoa Kal gia mAsupa
Auon(ouvexela):

YmoAoyiZovpe ) ywvia B (ta 90° — I’ ka1 90° — B eivat tpookeipeva otnv
90° — ):

nu(90° — @) = p(90°— B) - p(90°—T) =

= gvva = 0B - ol =

. ouvva
= opb = =

gl

Empéreia: Ap Aonpiva Kptumévn
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A2KH2EIX

l. ‘Otav divovtal n umoteivouoa Kal gia mAsupa

Auon(ocuvexela):

Bnua 4°;

Empéreia: Ap Aonpiva Kptumévn

| .
= —=gvva-cpl =
EQB
. 1
>&pp=——-—7-—2>=>
ovva - ol

1
- O O OO0
ovv111°-£¢9105,01°

= @B =
= 1
= Cose) - (3729)
= epB =0,748>
= B = 10¢c¢(0,748) =
= B ~ 36,796° ~ 36,8°

A



A2KH2EIX 27

l. ‘Otav divovTtal n umoteivoucda Kal pia mAsupa
[Napatnpnosic:

1. Zeéva o@aplko TPlywvo, oL ywvieg ov ivat dtd@opes g opB1g AEN sival

TavToTE 0Eeleg, emiong, nvmoteivovoa AEN elvat mavtan peyaAvtepn
TAsvpa!

Empéreia: Ap Aonpiva Kptumévn



A2KH2EIX 28

l. ‘Otav divovTtal n umoteivoucda Kal pia mAsupa
[Mapatnpnoesic;

2. Avoe évaopBoywvio o@atpiko Tpiywvo AB'vmoAoyicovpe yia mapddety pa
™V TAEVPAQ Y, amtd Ta otouxeia o kot I, e Tov vopo:
nuy = ovv(90° — a) - ovv(90° — I')

nuy = nua-nul’

Exovpe TOTE mPOBAnUa EMAOYTG LETAEY TWV OV0 TLLWV TNG TTAEVPAG Y OTO
(0°,180°), a@o¥ nuy = nu(180° —y).

y = 30°
'Etoy, av Bpovpe .y.nuy = 0,5 = M
y = 150°

Empéreia: Ap Aonpiva Kptumévn



A2KH2ZEIX

l. ‘Otav divovtdadl n umoTEivouod Kal gia mAsupd

OmoTe, e@apuolovpe To
OEQOPHMA 1:

TekdBe opBoywvio o@alpikd Tpiywvo ABTI k&GBe ywvia Sud@opn tng opB1ic ka1
ATMEVAVTUTTAZU PA TG AVI]KOUV GTO LSO TETAPTIHOpLo!!!

TL.X.-

oto ABI'pe A = 90°% a = 111°kaL f = 34° € Io tetaptnuoépLo TOTE KAl
B = 36,8° € Io tetaptnuéplo

Evwy = 115,59° € Ilo tetaptnuopto keI’ = 105,01° € IIo tetaptnudpto

"Evag TpOTTIoG v TO SIXTILOTWOOVE UTO €ival BplokovTag Ta cvvnuitova 1 Tig
EQ@ATITOUEVEG, @OV auT& oTo o TETapTNUopLo eival Betikq, evw oto Ilo
TETAPTNUOPLO EIVAL APV TIKA.

EmpéAeia: Ap Aonpiva Kpiumévn



A2KH2ZEIX 30

l. ‘Otav divovTtal n umoteivoucda Kal pia mAsupa

OEQPHMA 2:
TexaBe opBoywvio capko TPlywVvo £0Tw pia TAELPA TToL Elval ATIEVAVTLOE pLia
un opOH” ywvia.

Av1 ywvia elval ofela, TOTE N ATMEVAVTL TTAEVPA Elval LIKPOTEPT 1] LOT) TIPOG TN
ywvia.

Avn yovia etvat apAsia, TOTE N AMEVAVTLTIAEVPA VAl LEYAVTEPN 1) (OT) TTPOG TNV
ywvia.

Empéreia: Ap Aonpiva Kptumévn



A2KH2ZEIX

l. ‘Otav divovtdadl n umoTEivouod Kal gia mAsupd
@EQPHMA 3:

Ye éva opBoywvio o@aiptkd Tplywvo ABT pe A = 90°, toyvovv;

EmpéAeia: Ap Aonpiva Kpiumévn

31



A2KH2EIX 32

l. ‘Otav divovtal n umoteivouoa Kal gia mAsupa
Auon(ouvexela):
Bua 5°:

H mAsvpd B eivan oto Io TeTaptnuoplo, &pa n ywvia B mpémet va eivat oo lo
TETAPTNUOPLO, ETLLOTG.

Kaimpaypatieival! (elte amoto 0.11 1o 0. 2).

Empéreia: Ap Aonpiva Kptumévn



A2KH2EIX 33

l. ‘Otav divovTtal n umoteivoucda Kal pia mAsupa
Auon(cuvexela):
Bnua 6° (Tumog eAcyxou-EAgyxog):

Mava Bpoupe TOV TUTTO EALYX0U TIPETTEL VA GUVILAGOVE ILE TOUE KAVOVEC
tov Napier ta (nTtovpeva.

nyx. B, T xavry.

ATt6 10 KUKALKO SAGy papLpa Stotiot®@voupe 6tin 90° — I éyel amévavTL Ty Kat
90° — B, omtote £apdlOvLLE TO

nu(90° —I') = gvvy - ovv(90° — B) = ovvl” = gvvy -nuB

OmoTe e€eTAlOVLE AV LOYVEL 1) TIAPATIAVW.

Empéreia: Ap Aonpiva Kptumévn



A2KH2EIX

l. ‘Otav divovTtal n umoteivoucda Kal pia mAsupa

Auon(ocuvexela):

Bnua 6° (Tumog eAcyxou-EAgyxog):

Empéreia: Ap Aonpiva Kptumévn

ZTO MAPASELY LA HLAG:
ovvl = —0,259
Emiong:
ovvy -nuB = (—0,432)-0,599 = —0,259

ZUVETTWG

ovvll = ovvy -nuB

Apa éyovpe Bpel cwOoTA TA (NTOVHEVAL

34



A2KH2EIX 35

l. Otav divovtal n uTotEivoucda Kal pia mAsupd

AAuteg AOKNOEIG:

1) Na emiAvBei opBoymvio oatpikd Tpiywvo ABT pe A = 90° dtava = 96° kat
B =97°.

2) Na emidvBel opBoywvio o@aipikd Tpiywvo ABT pe A = 90°, dtava = 96° kat
f = 95°.

3) Na emidvBei opBoywvio o@aipkd tplywvo ABT pe A = 90°, dtav
a = 75°48,6" ko f = 46°12,3".

Empéreia: Ap Aonpiva Kptumévn
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UV Ol AOKNOEIC

Na AuBo






